

昨天下午4时,我市21个考点统一开放试座。重回全国卷的江苏高考今天启幕——

近2.5万学子迎来人生“大考”



昨天,在南通中学考点,考生走进考场,通过试座、听广播播音等熟悉环境。
记者徐培钦

十年磨一剑,今朝试锋芒。今年我市参加高考统考编排考生为24923人,其中主城区考生为4909人。和往年相比,今年全市设7个考区,21个考点,858个考场,比去年增加1个考点,29个考场。市区共设(南通中学、南通大学附属中学、南通市第二中学、田家炳中学)4个考点,共计155个考场。

严阵以待保障高考

昨天上午9时许,通大附中考务室内座无虚席。该校自考点主任以下百余人正在参加考务培训。据了解,为了保证给考生高水平服务,确保考试公正公平,我市所有监考人员均必须参加考务培训,并经书面测验合格后,才能参加监考。

记者在通大附中考点看到,离下午4时试座还有数小时,学校各保卫部门严阵以待,准备迎接即将开始的高考试座。

在考点内,各类警戒线已经设置完毕,每个考场的电子标牌已经点亮。在考点大门和体温测量通道均设有引导箭头,以免考生因不熟悉考点迷路。

作为我省标准化示范考点,今年通大附中考点和去年相比,增加了3项特色。首先是学校在线上设置VR入口,可360度观看考点内的部分实景画面。有了这个渠道,考生和家长在手机上就可通过VR技术,将考生在考点内的行动轨迹模拟一遍,在线上熟悉考点。其次,该校今年通过资金投入,建设另一条供电线路并投入使用。据了解,这是我市标准化考点中,唯一一个双路供电的考点。据该校校长、考点主任高迎九介绍,双路供电投入使用后,将最大限度降低一路供电失效后,给高考带来的风险。最后,通大附中考点还在每个考场专门准备了少量备用文具包,内含直尺、2B铅笔等考试必备文具。如考生自带文具出现问题时,这备用文具包将帮助考生顺利完成考试。

四面八方助力高考

昨天下午4时,我市21个考点的考场均对外开放,供考生集中试座。

考生在试座期间,不仅熟悉考点考场,试听广播,并且会在自己考试的座位上进行试座。如发现座位有高低不平等现象,可向监考老师反映。

据市教育考试院介绍,目前,全市所有考点均设有应急供电车,在前一阶段已经调试完毕,如发生小概率停电事故时,将瞬间保障考点供电。

市教育考试院表示,各考点每个考场,考点周围走廊等地均设有摄像头。监控图像不仅均有高清晰画质,还能同步记录考场声音。所有考点考务人员进入考场前,手机、随身物品全部寄存。考点将严格规范考务管理,加强对考风考纪的督察,严防替考、群体性舞弊事件发生,提升考务工作质量和考务管理水平。

鸿运当头(红烧大排)、展翅高飞(椒盐鸡翅)……这是通大附中高考期间考点用餐食谱中的菜肴。据了解,为了保证该食谱的安

全性,所有食谱及制作工艺均提交给当地市场监管部门确认,做到万无一失,而3天的午餐菜肴,均有六菜一汤供选择,无一重复。

每年高考,我市各相关部门都将“以生为本”理念融入高考服务之中。在通大附中考场内,每个空调前后安装有挡风帘,以免空调直吹考生。据了解,空调的温度和风量都已经设置到最佳状态,确保如因高温开启空调,也不会因为温度过低、直吹对个别考生考试产生影响。据高迎九介绍,如果出现小概率突发状况,导致空调故障,每个考场还备有冷气扇和冰块,可以满足考场防暑降温的需求。

在南通中学考点外,交巡警一大队表示,在高考期间,将有30余位警力在考点附近执勤。和去年不同的是,今年除了交警、辅警和特警,南通铁骑还专门安排3位骑手,在考点外待命。在南通中学外的铁骑骑手告诉记者,今年是南通铁骑首次在考点外驻点保障高考。铁骑骑手还准备了适合考生的头盔,如有突发状况,南通铁骑将第一时间作出反应。

“让孩子正常发挥即可”

昨天下午,记者在通大附中考点一休息室内发现,有些考生已经将考试前需要复习的资料放在休息室内,供自己考前最后巩固。但其中一名考生在休息室内的桌上放了一本《围城》,可见这位考生心态必是十分放松。

作为主城区规模最大的考点,南通中学今年有1404名考生在50个考场内进行考试(不含隔离和备用考场)。记者在南通中学门口看到,千余名考生迅速通过学校设立的大型快速体温检测通道和7个人工体温检测通道,没有在考点外聚集。很多在考点外等待的家长表示,高考期间,他们要做好后勤保障工作,希望自己的孩子好好发挥,考出一个满意的成绩。

小海中学某考生的母亲陆女士表示,她将全程陪伴孩子。3天高考,她已经准备了3套旗袍,每天一套,为孩子加油鼓劲。她说:“这几天,我们家在备考前,尽量和往常一样,不给孩子压力。”

记者和数位考点外家长聊天后发现,和数年前的高考相比,今年送考家长的心态越发冷静。“和往常一样”,“不设目标,让孩子正常发挥即可”等观点,在家长口中相继抛出。虽然只是考前试座,家长们放松的心情、发自内心的笑容,让大家对今年的高考考生给予了更多祝福。

今天上午9时,部分考题采用全国卷的江苏高考掀开了崭新一页。祝愿今年的考生考试顺利,取得好成绩,未来的你一定会感谢现在拼搏的自己。

本报记者沈樑

南通交警全警戒备护航高考

田家炳中学高中部新校区首次作为考点,考生切莫跑错

晚报讯 2021年高考拉开大幕。今年,南通田家炳中学高中部新校区首次成为考点。南通交警提醒广大考生及送考人员,田家炳中学高中部新校区位于市区红星路,并非南园路校区,考生切莫跑错考点。

南通田家炳中学高中部考点周边,交警部门共设置2处机动车停放区域,分别为周坝路(红星路至洪江路)、乐居路(红星路至洪

江路)道路两侧临时占道泊位(单排顺向)。设置非机动车停放区域1处,为红星路(跃龙路至梅观路)南北两侧人行道。学校东侧公共停车场,可供4辆接送考生大客车临时停放。需要提醒的是,6月8日13:30~18:00,红星路(跃龙路至乐居路)禁止机动车通行(运送试卷车辆除外)。

记者张亮

承担两所中学送考任务、3条公交线路临时改道

南通公交为高考考生护航



为莘莘学子加油护航。通讯员梁新华

晚报讯 今天,一年一度的高考拉开帷幕。今年,南通市公共交通有限公司继续承担高考送考任务,为莘莘学子加油护航。

“我们要做的就是把考生们平安送到考点,平安接回宾馆,为他们提供安心的乘车环境,以最好的状态迎战考试。”此次高考期间,南通公交主要负责天星湖中学和西藏民族中学两所学校考生的接送工作,共投入20多辆公交车。早在5月下旬,南通公交公司就召开专题会议,研究制订接送方案,确保每一位考生准时、安全进出考场。

按照政治素质过硬、驾驶技术精湛、服务态度热情的要求,南通公交公司择优挑选担任本次接送任务的驾驶员,安检人员提前多次对送考车辆进行全面、细致的安全检查,确保车辆状况良好。针对接送途中有可能出现的突发状况,提前制订应急预案,做到定车、定人、定线路、定任务,确保安全有序、万无一失。

高考期间,为确保南通中学考点考试顺利进行,市区北濠桥路环城北路口至北濠桥路建设路口实行交通管制,公交30路、45路、52路临时调整部分行驶路线。记者俞慧娟

为考生创造安静的考试和休息环境

中高考期间,全市禁放烟花爆竹

晚报讯 我市公安机关治安部门5日发出提醒,中考、高考期间,全市禁止燃放烟花爆竹,希望广大市民自觉遵守禁放规定,为广大考生创造安静的考试和休息环境。

《南通市烟花爆竹燃放管理条例》明确规定,中考、高考期间,禁止燃放烟花爆竹。“中高考期间,全市一律禁止燃放烟花爆竹,任何

品种都不能燃放。”警方表示,中高考期间不燃放烟花爆竹不仅是遵守法律规定,更是素质的体现。今年考试期间,警方将继续加强考生考点及住宿点周边巡查管理,对非法燃放行为及时处置。市民发现违法燃放烟花爆竹行为,可及时拨打110举报。

记者张亮

考点周边客房迎来预订高峰

价格普遍有所上涨

晚报讯 昨天,记者了解到,临近考期,考点周边酒店价格普遍有所上涨,房源也出现了供不应求和爆满的现象。

“早在一个月前,有不少家长和学校就已经和我们联系,预订了房间。”昨天,南通文景国际大酒店的负责人陈莉告诉记者,“考试的那几天基本上已经无房可订,由于大多是老客户预订,还有就是学校统一包房的形式预订,所以基本上都是按照以前的协议价来执行的。”

记者了解到,从预订情况来看,为方便考

试,考点1到2公里以内的酒店备受考生青睐。在酒店的选取上,高星酒店是不少考生的首选。高星酒店房间的宽敞度、舒适度、私密性,以及高楼层更静音等因素,能为考生休息“神助攻”。在具体房型上,家长们常常备注要求无烟房、高楼层、背街、远离电梯和尾房。而在考试当天,很多考生和家长会选择在附近订钟点房,方便午休。特别是7日和8日是钟点房预订最密集的两天。

记者李波